
TÖBB SEGÍTSÉGET Á HŰSZÁKI KÖNYVTARAKNAK!

A Könyvtáros 1965. évi áprilisi számá­
ban „Gazdátlanok-e a vidéki műszaki 
könyvtárak?” címmel Terebessy Ákos, az 
Országos Műszaki Könyvtár és Doku­
mentációs Központ h. osztályvezetője a 
könyvtári törvényre hivatkozva vitába 
szállt „A vidéki műszaki könyvtáraikért” 
című cikkemmel, amely a Könyvtáros 
1965 januári számában jelenít meg. Véle­
ményem szerint bárm it mondhat a tör­
vény a  hálózati segítségről, ha a  hálózat 
könyvtárai nem kapnak rendszeres támo­
gatást, a munka szakszerűsége nincs biz­
tosítva, tehát a magukra hagyott könyv­
tárak nem is tudják ellátni feladataikat. 
Ilyen értelemben a vidéki műszaki 
könyvtárak valóban gazdátlanok. Ger­
gely István  és Takács Miklós „A mű­
szaki könyvellátás Vas megyében” c. 
cikke (Könyvtáros 1965 március) megerő­
síti állításaimat. A Vas megyei felmérés 
szintén azt bizonyította, hogy a vidéki 
műszaki könyvtárakban alig észlelhető 
tevékenység folyik, s sok az elavult, il­
letve a termeléshez nem kapcsolódó 
könyvük. Tolna megyében a  simontor- 
nyai Bőrgyár műszaki könyvtári állomá­
nyának a fele füzetekből tevődik össze 
m ár évek óta, és a használható állomány 
sincs feltárva. Nem kísérik figyelemmel 
a  termeléshez kapcsolódó új műszaki 
könyveket, így a  beszerzések esetlegesek. 
A műszaki könyvtárosok teljesen ma­
gukra vannak hagyva. (Ugyanezt elmond­
hatjuk  a  többi műszaki könyvtárról is.) 
Ha a műszaki könyvtárak m unkáját 
évenként a  helyszínen ellenőriznék, és 
a  könyvtárosokat módszertani tanácsok­
kal látnák el — ahogy ezt az Országos 
Műszaki Könyvtár megtörténtnek veszi 
—, akkor a műszaki könyvtárosok bizo­
nyára ki is javították volna a  fogyaté­
kosságok legalább egy részét. (A paksi

K ö n yv tá ri könyvek
bekötése a  legszebb k ivitelben, a leg­
jobb m inőségben, a legrövidebb batár­
idővel

K u n  Z o l t á n
könyvtári k önyvek  bekötésére sp e­
cializált könyvkötészetében.
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Konzervgyár műszaki könyvtárosa 1960 
óta dolgozik a  gyárban, de tájékoztatása 
szerint azóta senki sem já rt náluk!)

A statisztikákat Tolna megyében nem 
gyűjtötték össze. A paksi Konzervgyár­
tól cikkem megjelenése után telefonon 
sürgősen (márciusban) kérték a statisz­
tikát.

Terebessy Ákos a szakszervezeti könyv­
tárak által felajánlott segítséget „furcsa”, 
„helytelen” segítségnek fogja fel. Pedig 
nemcsak Tolna, hanem más megyék is 
sürgetik a helyzet rendezését. A Vas me­
gyeiek is arról beszélnek cikkükben, hogy 
például jó lenne egyes szakszervezeti és 
műszaki könyvtárakat összevonni.

Megyénkben m ár helyi megoldások 
születtek. A paksi Konzervgyárban és a 
bonyhádi Cipőgyárban egy helyiségben, 
a szakszervezeti könyvtáros kezelésében 
működik a ké t könyvtár. A műszaki szak­
emberek szerint ez a megoldás azért jobb 
a réginél, m ert így legalább tudják, hogy 
egy-egy keresett műszaki könyv kinél 
van, az állományba vétel is megtörténik, 
s a könyv gyorsan a  helyére kerül. Míg 
az egyes irodákban volt a könyvtár, ad­
dig csak a  szobában és a szomszéd helyi­
ségekben levők tudtak  róla, de az egye­
sítés után az összes érdeklődők számára 
„megnyílt” a műszaki könyvtár, s azóta 
az olvasottság is emelkedett. A szakmun­
kások bevonását az olvasótáborba a szak- 
szervezeti könyvtáros propagandamun­
kája is elősegítette.

Jó volna, ha 'központi intézkedés tör­
ténnék a műszaki könyvellátás érdeké­
ben. Addig is, ameddig erre sor kerül, 
három javaslatot szeretnék tenni az Or­
szágos Műszaki Könyvtárnak és az al­
központoknak .

1. Amikor valamelyik megyében járnak 
a hálózati központ vagy alközpont mun­
katársai, keressék fel az SZMT központi 
könyvtárát is, ahol megbeszélhetnék a 
helyi problémákat és esetleg tájékoz­
tatást is kaphatnának, mivel a  szakszer­
vezeti könyvtárosok jóval többet járnak 
az üzemekbe, s ott a  műszaki könyvtá­
rak problémáit is meghallgatják.

2. A gyűjtőkört tisztázni kellene az 
üzem gazdasági és műszaki vezetőivel is.

3. Fel kell hívni figyelmüket arra, hogy 
gondoskodjanak az üzem minden dolgo­
zójára kiterjedő rendszeres műszaki-pro­
paganda tevékenységről, hogy az üzemek 
vegyék igénybe az OMKDK, valamint az 
alközpontok szolgáltatásait is.
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